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Stroom en spanning in een serieschakeling
Een led-lint bestaat uit een serieschakeling van een aantal leds. Andere voorbeelden van serieschakelingen zijn:
· Een stroommeter staat altijd in serie met de component waardoor je de stroomsterkte wilt meten.
· Een schakelaar waarmee je een apparaat aan en uit kunt schakelen, staat in serie met dat apparaat.
in een serieschakeling is de stroomsterkte overal even groot. De spanning van de spanningsbron verdeelt zich over de componenten.
Itot = I1 = I2 = …
Elke coulomb lading die rond stroomt geeft een deel van zijn energie af aan elke weerstand. De energie per coulomb is hetzelfde als de spanning. De spanning van de spanningsbron verdeelt zich over de verschillende componenten. Dit noem je spanningsdeling.
Utot = U1 + U2 + …

Weerstand in een serieschakeling
Als je twee of meer componenten in serie schakelt, is de totale weerstand gelijk aan de som van de afzonderlijke weerstanden.de grootste spanning staat over de grootste weerstand. De spanningen verhouden zich zoals de weerstanden zich verhouden.
Rtot = R1 + R2 + …
Gtot = 

Toepassingen van serieschakelingen
Als de stroomsterkte door een apparaat te groot is, is er sprake van overbelasting. Overbelasting kan het apparaat beschadigen. Daarom hebben veel apparaten een zekering. 
· Een zekering bestaat uit een dun metaaldraadje meestal met een porseleinen of glazen omhulsel. Het draadje is zo gemaakt, dat het smelt bij een bepaalde stroomsterkte. Daarom noem je zo’n zekering ook wel smeltveiligheid. 
· Een zekering staat altijd in serie met het apparaat. 
· Moderne zekeringen zijn automatische schakelaars die de stroom uitschakelen zo gauw deze te groot wordt.
· Met een spanningzoeker kun je zien of een bepaald onderdeel wel of niet onder spanning staat. Veel spanningszoekers zijn uitgevoerd als schroevendraaier.
[bookmark: _GoBack]Als je een led moet aansluiten op een te sterke spanningsbron kun je een geschikte serieweerstand als stroombegrenzer gebruiken. Sensorschakelingen zijn vaan seriesschakelingen.
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